



zkerítést
dronyt a
ron. Díj-
vetés. —
dronygyar
na Gábor
Debrecen,
4. szám.

aimat —
napra le-
árusítom.
10. 553

t
tre eseré-
ucca 73.
319

ást,
ázzal, la-
át, vala-
ok, ruhá-
gek dara-
ását, szál-
lyiságem-
felelőség-
ska-, sváb
apható. —
ucca 47.
528

nyak
japángar-
kanapé
ékpár el-
zin, Szé-
225

et
yi beke-
továbbá
erményre
financi-
agyar Al-
énztár. —
3814

S
t
24 órát 8
dóteknok
nő. Egy
kötül tud.
513

LE
háze
reggel 4
gyari ci-
szikál. —
fajborok.
T. Timár
256

zlón
dó vagy
vendéglő,
e, cuk-
mentesüz-
Hintalan
449

és ki-
HURY
Debre-
ság Vál

iszántúll
adó Rt.
u. 1.

Debreceni független Újság

politikai napilap

Egyhangúan kimondta a szerződés- szegést a népszövetségi tanács

Ribbentrop nagy védőbeszéde Németország mellett a tanácsban - A locarnói hatalmak egyezménytervezele szerint a francia-szovjet szerződést a hágai nemzetközi bíróság elé terjesztik

London, március 19. A St. James palota Anna királynő-termében esütörtökön délelőtt tíz órakor (középeurópai időszámítás szerint tizenegy órakor)

megkezdődött a népszövetségi tanács nyilvános ülése,

amely iránt az egész világon vég-sőkig feszült érdeklődés nyilvánult meg. A kíváncsiság totófoká-

ra hágott már, amikor néhány perccel tíz óra előtt megérkezett a terembe a német birodalmi kormány küldöttsége Ribbentrop nagykövet vezetésével.

Ribbentrop nagykövet beszédét német nyelven mondta el nyugodt hangon.

Brucé elnök megnyitó szavai után azonnal Ribbentrop nagykövet emelkedett szólásra.

Beszéde további folyamán Ribbentrop még egyszer utalt Hitler kancellár különböző békeajánlataira.

Amikor a francia kamara nemrégiben mégis törvénybe iktatta a

szovjetpaktumot, a német kancellár végre levonta Franciaország eljárásából az egyetlen lehetséges következtetést. A kancellár helyreállította a német birodalom teljes szuverénitását az ország egész területén. Ennek az elhatározásnak a legfőbb indító oka két tény kötelezőszerű mérlegelése és tekintetbevétele volt:

1. hogy Franciaország egyoldalú eljárása úgy betű szerint, mint különösen szellemében megfosztotta a locarnói szerződést értékétől és ezzel még is szüntette érvényét;

2. hogy az új orosz-francia katonai szövetségre való tekintettel Németországnak minden kétsédelem nélkül helyre kell állítania legelőkelőbb nemzeti jogait és biztosítani kell saját területét.

Ribbentrop tagadja a szerződés- szegést

— A német kormánynak — folytatta Ribbentrop — ilyen körülmények között vissza kell utasítania azt a vádat, hogy egyoldalúan megszegte a locarnói szerződést. Ez a vád igazságtalan és jogosulatlan.

A német kormány számára nem is állott már fenn a szerződés megszegésének lehetősége, miután ezt a szerződést ténylegesen már megszüntnek kellett tekinteni.

— A német kormány nevében még a következőket kell kijelentnem: ha egy állam hirtelen katonai szövetséget köt egy másik ál-

lam ellen, akkor ez legalább is olyan új helyzetet teremt, mint a következményképpen előálló reakció annak az államnak a részéről, amely ellen ez a katonai szövetség irányul. All ez különösen arra az esetre, ha a reakció semmi egyéb-re nem terjed ki, csak az illető állam teljes szuverénitásának saját határain belül történő visszaálltására. Ha tehát Németországot azzal vádolják, hogy egyoldalúan járt el, akkor a német kormánynak ezt a vádat vissza kell utasítania mindaddig, amíg nem emelnek ugyanilyen vádat Franciaország ellen is.

Ribbentrop a francia-orosz szerződésről

— Teljesen áthat engem az a meggyőződés — mondotta Ribbentrop —, hogy a nemzeteknek ebben a tanácsában magasabb értelemben véve még soha egy nép igazságosabb ügyét nem képviseltek, mint én képviselem most német. Öszintén remélem, hogy

Európa történetében fordulóponthoz jutottunk, amikor Németország újból fölvetve a kapcsolatot a Népszövetséggel a háborús és háború utáni szerencsétlen évek sokfajta zűrzavara után.

A német főmegbízott ezután ráért a napirenden levő kérdésre és behatóan taglalta, hogy a német birodalmi kormány felfogása szerint miért nem egyeztethető össze egy betűszerinti értelemben, mint politikai értelemben a locarnói nyugateurópai biztonsági rendszerral a francia-orosz kölcsönös segítségnyújtási egyezmény s Franciaország egyoldalú eljárásával miképpen sértette meg a locarnói Rajna-paktumot s ezzel ezt az egyezményt de facto hatályon kívül helyezte.

Ribbentrop nagykövet ezután a következő megállapításokat tette:

1. A Franciaország és Szovjet-Oroszország között létrejött szövetség lehetővé tette, hogy a számitásba jövő gyarmati területek által nyújtandó katonai segítséggel együtt összesen 275 millió ember fogjon össze.

2. A két szövetséget hatalom jelenleg a világ két leghatalmasabb katonai hatalma.

3. A szövetség kizárólag Németország ellen irányul.

4. Szovjetország, amelynek határait széles területek választják el Németországtól s így Németország nem támadhatja meg, a Csehszlovákiával kötött szövetségi

szerződésével előretolta hatalmi befolyását a német határokig.

— Ha egy államot ilyen hatalmas szövetség megtámadhat egyoldalú, saját ügyében hozott döntés után, úgy gyöngye vígasz, hogy ez az állam utólagosan a Népszövetségtől szankciókat kaphat, ha a Népszövetség esetleg megállapítja a jogosulatlan támadást.

Es egyáltalán, milyen szankciókkal lehetne sújtani ezt a hatalmas koalíciót, amely Kelet-ázsiaától a La Manche-csatornáig terjed?

— Ez a két állam olyan hatalmas és mértékadó tagja a Népszövetségnek, ezenkívül pedig katonailag is egyik legerősebb tényezője, hogy

gyakorlatilag minden szankciós javaslat már eleve elképzelhetetlen lenne.

Végeredményben az egész arra megy ki, hogy Franciaországnak minden olyan esetben, amikor Németország viszályba keveredik harmadik hatalmakkal, joga legyen saját belátása szerint beavatkozni. Ha a locarnói egyezmény megkötése idején ezt az értelmezést adták volna a paktumnak, akkor Németország ilyen feltételek mellett nem kötötte volna meg a locarnói paktumot. Ha akkoriban is fennállott volna ez a felfogás, akkor a szerződő feleknek köteleességük lett volna, hogy figyelmezessék egymást erre. A francia-orosz szövetség azonban ezen túlmenően még maga után vonja a német kormány történelmpolitikai felfogása szerint

az egész eddigi európai egyensúly teljes felbomlását

és ezzel megszünteti mindazokat az alapvető politikai és jogi feltételeket, amelyek mellett a locarnói egyezmény létrejött.

Hitler békejavaslatai

Beszéde befejező részében Ribbentrop háro röviden érintette a népszövetségi tanácsülésen eddig elhangzott beszédek és sajnálatos állapította meg, hogy

igen sok szónok egyáltalán nem foglalkozott Hitler kancellár új békejavaslatainak gondolatmenetével.

Ugyanakkor azonban elégtétellel szögezi le, hogy egyes hatalmak megbízottjai olyan dolgokat is mondtak, amelyek végre egyszer már nem a múltba, hanem a jövőbe mutatnak.

— Most, hogy Németország a birodalom egész területén helyreállította felségjogait, — folytatta Ribbentrop —, most, hogy végre megteremtette az évek óta oly hön óhajtott egyenjogúságot, a német nép készséggel hajlandó arra, hogy véglegesen lezárja a múlt szomorú fejezetét, amely tele volt szellemi és jogi tévelygésekkel és tévedésekkel és amelynek legnagyobb áldozata egész Európában kétségelenül Németország volt.

A locarnói szerződés megszüntetésével eltűnt az utolsó maradványa is annak a gyűlöletből fakadó szellemnek, amely le akart alacsonyítani és meg-

akart büntetni egy nagy nemzetet.

Súlyos politikai és lelki nyomás alól szabadult fel a német nép s 17 év után végre helyreálltva látja szabadságát és becsületét. Ennek a német népek most már csak egy hő óhajta van: békében és barátságban akar élni szomszédaival és közre akar működni legjobb tudása szerint az igazi európai szolidaritás felépítésében.

Véget akar vetni az örökös német-francia feszültségnek, válságnak és háborúskodásnak s minden erejével lehetővé akarja tenni, hogy a két nagy nemzet jobb jövőnek nézzen elébe, a megegyezés és a barátság jövőjének. Ezt kívánja szíve mélyéből a német nép. Ez a szellem vezérelte a német kancellárt, amikor Európa megbékélésé érdekében oly történelmi jelentőségű és példátlanul álló békeajánlatot tett a világnak: huszonöt év-re akarja biztosítani a békét, olyan békekonstrukciót akar fölépíteni, amely messze túlnő azoknak a férfiaknak a nemzedékén, akiknek történelmi hivatottságuknál fogva meg kell alapozniok ezt a művet.

— Tudatában vagyok annak, hogy a szóbanforgó javaslatok

Grafikai kiállítás



Vácosháza dísztermében március 22-23-án

A kiállítás megtekinthető március hó 22-én, vasárnap délelőtt 10-től este 7-ig, 23-án, hétfőn délelőtt 9-től este 7-ig. — Belépődíj nincs!

további megvitatására nem a népszövetségi tanács az illetékes testület, de még sem mondhatók le arról, hogy ne utalják ezeken a javaslatoknak évszázadokra nyúló jelentőségére.

Ribbentrop báró a következő szavakkal fejezte be beszédét: — Az európai népeselődés gazdasági és társadalmi jólétének előfel-

tétele azonban olyan békének a biztosítása, melynek áldásait nem pótolhatja semmiféle támadó ténykedés, legyen az bármilyen sikeres is.

Ribbentrop beszéde husz percig tartott. A beszédet azután angol, majd francia nyelven tolmácsolták. A tolmácsolás befejeztével az ülés folytatását délután 4 órára halasztották.

Elfogadják a francia-belga javaslatot

London, március 19. A népszövetségi tanács ma délutáni ülése elé szavazás végett előterjesztett határozati javaslat szövege a következő:

A népszövetségi tanács a március 8-án Belgium és Franciaország részéről hozzá intézett megkeresés alapján úgy találja, hogy a német kormány megsértette a versaillesi szerződés 43. szakaszát,

amikor 1936 március 7-én elrendelte, hogy katonai csapatok va-uljanak be s szállják meg a katonaságtól mentesített területet, tehát olyan intézkedést tett, amely a versaillesi szerződés 42. szakasza és az utána következő szakaszok, valamint a locarnói szerződés alapján bírálható el. A tanács megbiz-bizza a főtájkárt, hogy a locarnói szerződés 4. szakaszának 2. bekezdésére való hivatkozással a Népszövetségnek erről a megállapításáról haladéktalanul értesítse a locarnói szerződést aláíró hatalmait.

London, március 19. A Népszövetség tanácsa egyhangúlag elfogadta a francia-belga javaslatot.

London, március 19. A népszövetségi tanács ülésén a szavazás előtt Bruce elnök ezeket mondta: Ezek után

a közvetlenül érintett hatalmak dolga lesz, hogy a reájuk hárult nehézségek megoldásáról tanácskozzanak.

Amíg ez befejeződik, addig is minden érdekelt hatalomnak kötelessége, hogy a maga részéről hozzájáruljon valamivel a megoldáshoz. Remélem, sikerül a szükséges együttműködés bizonyos mértékét megtalálni.

A német megbízott a javaslat ellen szavazott, de szavazását az eredeti tervek szerint nem vették számításba.

A szavazás eredményének kihirdetése után Ribbentrop a következőket mondotta:

— Németország legbensőbb meggyőződésének teljes erejével utasítja vissza a határozatot, Nem Németország semmisítette meg a szerződést, hanem Franciaország.

Németország csak legelőkelőbb fel-ségjogait gyakorolta.

Flandin a francia kormány nevében kijelentette, hogy nem válaszolna, ha a német kormány képviselője nem tette volna meg ezt a legutóbbi nyilatkozatát. A nemzetközi jog értelmében senki sem lehet bíró a maga ügyében, — mondotta a francia megbízott. — Franciaország, ha Németország ügy kívánja,

kész a világ legnagyobb jogi tekintélyének, a hágai állandó nemzetközi bíróságnak bíraskodása alá bocsátani az egész vitát.

A népszövetségi tanács ülése greenwichi idő szerint délután 4.03 órakor ért véget. Bruce elnök bejelentette, hogy a tanács holnap zárt ülésén foglalkozik a legközelebbi teendővel, ugyanakkor dönt a közeljövőben tartandó üléseinek napirendjéről is.

London, március 19. A ma délután parafált locarnói egyezményből a Renteriroda jelentése szerint törölték azt a szakaszt, amely a határvizetnek a nemzetközi rendőrség által való megszállására vonatkozott, továbbá azt a francia követelést, hogy a németek vonják vissza csapataikat a katonamentes körzetből. Az egyezmény szövege hír szerint még további módosításokon is átment és jelenlegi alakjában az az alapintézkedése, hogy

a francia-szovjet egyezményt a hágai nemzetközi bíróság el-bírálása alá bocsássák, amelynek döntése kötelező lesz az összes felekre.

Az angol kormány egyidejűleg segítséget ígért Franciaországnak s Belgiumnak támadás esetére. Az egyezményt csak az angol és francia kormány jóváhagyása után lehet aláírni. Eden megígérte Flandinnak, hogy közli vele a francia kamara péntek délutáni ülése előtt az angol minisztertanács döntését.

LAKÓT SZERETNE HÁZABA? HIRDESSEN A FÜGGETLEN UJSÁGBAN. — A HIRDETÉS BIZTOSAN MEGHOZZA A RÉGEN ÜRESEN LEVŐ LAKÁSÁBA A LAKÓT.

Olasz repülők szétugrasztottak egy abesszin tábornok

Róma, március 19. Stefani: A sajtó- és propagandaügyi minisztérium a következő 159. sz. hadijelentést közli:

Badoglio tábornagy táviratozza, hogy sem Eritreában, sem a Szomáli hadszíntéren semmi jelentősebb változás nincs. Egy bombavető repülőgépet az abesszin léghárító tüzérség golyói érték. A repülőgép ennek ellenére vissza tudott érni vonalaink mögé, de egy kivételével legénységének valamennyi tagja megsebesült. Az abesszinek lövedékein Zerlikon svájci gyár jelzése látható.

Mogadiscio, márc. 19. Az olasz

repülők fáradhatatlanul folytatják tevékenységüket. A szomáli arcvonal keleti részében, olasz felderítő repülőgépek figyelik Nasibu tábornok csapatösszevonásait. Északi arcvonalon Birkuan vidékén olasz járőrök abesszin tábornok fedezték fel, melyek a repülőknél jeleztek. Az olasz bombavető repülőgépek azonnal megtámadták az abesszin tábornok szétugrasztották az ellenséget. Egy másik olasz bombavetőraj bombát vetett Ned el Fudre és Dukumra, ahol nagyobb számú abesszin katonaság táborozott. A bombák nagy pusztítást vittek véghez az ellenség soraiban.

Helyszíni szemle egy lábtorési ügyben

Dr. Sebők Ernő ügyvéd ez év február 5-én, egy hideg, szélviharos estén az Arany János és Piac ucca sarkán, Csanak Jenő földbirtokos háza előtt egy keresztbefektetett rúdban megbotlott és oly szerencsétlenül esett el, hogy jobb lába eltört. Emiatt dr. Sebők Ernő gondatlanság címén kártérítési keresetet indított a háztulajonos Csanak Jenő ellen.

Az ügy csüörtökön került dr. Hor-

kay járásbíró elé, aki helyszíni szemlét rendelt el. A tanúk és a felek kivonultak a Csanak ház elé és a bíró alapos helyszíni szemle után folytatta ísmét a tárgyalást, amelynek során Csanak Jenő jogi képviselője 500 pengő kártérítést ajánlott fel dr. Sebőknek, aki azonban ezt nem fogadta el. A bíróság több tanúnak és szakértőnek a kihallgatását elrendelve, elnapolta a tárgyalást.

A világi és egyházi nagybirtok megszüntetését követelték a telepítési vitában

Budapest, márc. 19. A Ház mai ülését 4 óra után néhány perccel nyitotta meg vitéz B o b o r y György alpolnök. A Ház folytatta a telepítési törvényjavaslat általános vitáját.

L a n g Lénárd szerint a nagybirtokrendszert fokozatosan le kell bontani. Mivel többet vár, mint amennyit a javaslat nyújt, azt nem fogadja el.

A l f ö l d i Béla kérte a földmívelésügyi minisztert, hogy a telepítésnél a sokgyermekes családok előnyben részesüljenek, hogy az új telepeken a házakat a higiénia szabályainak megfelelően építsék. A javaslatot elfogadja.

T a k á c s Ferenc: A telepítési javaslat vitájában eddig nem érvényesültek

az egész nép gazdasági, kulturális és erkölcsi szempontjai, hanem csak a nagybirtok kicsinyes osztályszempontjai. A mezőgazdasági munkabérek szintje nem tartható továbbra is ilyen alacsonyán. Végül javasolta, hogy a kormány terjesszen be új törvényjavaslatot a Ház elé, amelyben megszünteti a világi és egyházi nagybirtokokat és kielégítőbben rendez a telepítés problémáját.

T ö r l e y Bálint állást foglalt a radikális földosztás ellen. Végül a házítpar felkarolását sürgette. A javaslatot elfogadta.

Az ülés háromnegyed 8 órakor véget ért.

EGYHÁZI ÉLET

A TEMPLOMEGYESÜLET KÁLVIN-ÜNNEPELYE

Nevezetes esztendője volt a protestantizmusnak az 1536-ik esztendő. A nagy reformátor Kálvin János ennek az esztendőnek március havában adta ki Bazelben nagy munkáját, az Institutiot az üdözött francia protestánsok védelmére, egyszerű mind a reformáció hitigazságai megismerésére. Az Institutiot a reformáció minden hívei a legnagyobb örömmel és csodálattal üdvözölték. A Sorbone pedig hóhér által égettelle meg Párisban.

Négy száz éve, hogy Kálvin Institutioja megjelent. Ebből a nevezetes alkalomból megemlékezés történi nemcsak a csonkajazsa falán belül, de mindenütt, ahol református keresztények élnek.

A debreceni Kálvinisták Templomegyesülete is a Vasárnap gyűlközeti lap szerkesztőségével március 22-én, vasárnap délután hat órai kezdettel a Kollégium dísztermében nagy szabású Kálvin ünnepélyt rendez. Az ünnepélyen a négyszáz éves Institutioról előadást tart a kiváló előadó Sz a b ó István budapesti vallástanárr, az országosan ismert „szent jobb”-tanulmány szerzője. Szabó István vallástanárr d. e. 10 órakor, vasárnap, a Nagytéplomban fogja hirdetni az igét.

Az ünnepély műsora igen gazdag. Közreműködik az ősi Kollégiumi Kán-

tus. Megnyitóbeszédet mond dr. Erdős József egyházkerületi és kollégiumi ügyész, a Vasárnap társszerkesztője. Kálvin Institutiojának négyszáz esztendője és a mai kálvinizmus címen előadást tart Szabó István budapesti vallástanárr. Vonószenyest adnak elő Seprődy László, Kéry István, Papp Álmós, Zsádon Béla egyetemi hallgatók. Énekel Orosz Árpád hittanhangzó, Szabó Emil városi zeneiskolai tanár zongorakísérettel. Költeményeiből felolvás Baja Mihály lelkipásztor, a Petőfi Társaság tagja. A műsor a Kollégiumi Kántus énekével ér véget. A Kántus vezényli Szigethy Gyula főiskolai énektanár. Műsor ára 80 és 50 fillér.

A CSAPÓ UCCAI EGYHÁZRÉS Z LEÁNYKÖRE által március 22-én délután 4 órakor a Szappanos ucca 16. sz. a gyűlközeti otthonban tartandó teadélután műsora: 1. Közének. LXXV. zsolt 1. v. 2. Ima. 3. Karének. „A lélek előtt”, Hallelujah. 4. Szavalt: Lindenmayer Adél. 5. Hegedűszám: Előadja: Koncz Mária, Szabó Eta harmónium kísérete mellett. 6. Előadás. „Krisztus és az élni vágyó ember”. Dr. Soós Béa lelkipásztor. 7. Énekel: Koncz Mária saját hegedűkísérettel. 8. Teá. 9. Szavalt. Bakóczy Erzsike. 10. Karének. „Semmi sem kívánok lenni” 310 Hallelujah. 11. Ima. 12. Közének. XXIV. zsoltár 1. v. Műsor és teajegy ára 30 fillér.

Kettős halálos ítélet a Kúrián

Budapest, március 19. Ma délben a királyi Kúrián kettős halálos ítéletet hirdettek ki. Ma tárgyalta a Kúria Kvassay-tanácsa Farkas Imre, Farkas Sándor és Forgó Imre karcagi napszamosok bűnügyét. Többrendbeli gyilkosság és rablás miatt kerültek a bíróság elé. — Farkasék Forgó Imrével együtt szörnyű kegyetlenséggel meggyilkolták özv. Karsaj Jánosné, egy jómódú idős karcagi asszonyt. A szerencsétlen asszonyt saját házában felakasztották, majd lakása kifosztásához láttak hozzá, de mindössze 9 pengő 70 fillért találtak a meggyilkolt asszonynál. Később újabb rablógyilkosságot követtek el. Mátyus Ferenc idős, magányos embert szívtámvadásztással ürügyével kiesaltak egy tanyára, ott megfojtották és a kútba dobták.

Ezt a gyilkosságot Farkas Imre és Forgó Imre követte el. A törvényszék annakidején Farkas Imrét köztalálattal halálra ítélt,

te, Forgó Imrét és Farkas Sándort pedig életfogytiglani fegyházzal büntette meg. Farkas Imrénét, aki a bűneselekményben ugyancsak részt vett, ötévi fegyházzal sújtotta a bíróság.

A tábla helybenhagyta Farkas Imre büntetését, de halálra ítélte Forgó Imrét is. Farkas Sándor büntetését tíz évi fegyházra szállította le, míg Farkas Imréné öt évi fegyházbüntetését helybenhagyta.

A mai kúriai tárgyaláson dr. Kéler Béla koronaügyész felszólalása után

jogerőre emelték Farkas Imre és Forgó Imre halálbüntetését.

Farkas Sándor büntetését életfogytiglani fegyházra változtatta a Kúria, míg Farkasné öt évi fegyházbüntetését ugyancsak jogerőre emelte. A kettős halálos ítélet után a Kúria kegyelmi tanácsa alakult át, amely zárt ülésben tanácskozott a halálraítéltek további sorsáról.

A hűtő vizébe ugrott a Berta malomkocsisa

— annyira megviselték a pénzügyi kihallgatások

Kedden este hangos segélykiáltások verték fel a Wesselényi uca csendjét. A Berta-malom felől éles férfihang kiáltott segítségért: — Segítség emberek! Megfulladt!

Az uca járóklói riadtan futottak a hang irányába, a Berta-malom felé és betekintve a malom udvarára, látták, hogy egy férfi a malom bütőjének a vizéből egy eszméletlen embert húz ki. Hamarosan rendőr került elő, aki értesítette a mentőket, akik elsősegélynyújtás után kiszállították a vizből kihuzott férfit a belgyógyászati klinikára.

Később derült csak ki, hogy mi történt.

Pintér András Wesselényi uca 19. szám alatt lakó kocsis, aki a Berta-malom tulajdonosánál van alkalmazásban, öngyilkossági szándékából beleugrott a hűtő vizébe, de szerencsére a közelben tartózkodó Csontos Károly munkás meghallotta Pintér vergődését, és hosszas, fáradságos munka után kimentette a már elalélt embert a hűtő vizéből.

Pintér András a klinikán magához tért, jobban lett, úgy hogy csütörtök reggel már lakására is szállították.

Munkatársunk a Wesselényi uca 19. szám alatti egyszobás-konyhás lakásban kereste fel a szerencsésen megmenekült öngyilkost.

Pintér András még ágyban fekszik, az arca fehér és teste meg-megremeg a kiállott izgalom utóhatásaként.

— Hogy miért akartam meghalni? — kezdi el gyenge hangon, hát véget akartam vetni annak a hajszálnak, amikben az utóbbi hetekben részem volt. A pénzügyörök a Berta malom elleni ügyben többször kihallgattak és ezek az órákig tartó kihallgatások annyira megviselték az idegimet, hogy teljesen összeroppantam.

Megpihen egy kicsit, mert még nehezebbre esik a beszéd is. Fáradtan pislog szíjjel a szűk kis szobában. Aztán így folytatja:

— Kedden délutánra újabb jézést kaptam a pénzügyörögre. Elmentem. Ott álltam a folyosón és vártam, hogy rám kerüljön a sor. Belülről hangokat hallottam. Olyan erős, kiabáló hangokat. Megijedtem, reszketni kezdtem, aztán nem is tudom, hogy mi fogott

el, csak elrohantam a pénzügyörög-ről.

— Egyenesen a Berta-malomhoz futottam, átmásztam a kerítésen és beleugrottam a hűtőbe. Csak később tudtam meg aztán, hogy Csontos Károly kimentett.

Pintér András felesége most sírva kiáltja:

— Teljesen idegromos lett az uram ezeknek a pénzügyi kihallgatásoknak a hatása alatt. Most ki ad majd az én szerencsétlen négy gyermekemnek kenyeret? A pénzügyörök? Olyan szép erős ember volt az uram még pár héttel ezelőtt és most a lábán is alig tud állni.

És Pintér András négy gyermekének, három közülük még apró emberke, könnyes lesz a szeme, amint

Sándor Pál utóda Sesztina Jenő

Sándor Pál halálával megüresedett az OMKE elnöki tisztsége, amit a májusi közgyűlésen fognak betölteni. A közgyűlésen Sesztina Jenőt választják meg a kereskedők egyesületének elnökévé. A vidék és a főváros egybehangzó véleménye alapján jelölik a magyar kereskedelem felsőházi képviselőjét az OMKE elnökévé.

Sesztina már 15 esztendeje tölti be az OMKE egyik alelnöki tisztségét, izig-veig kereskedőember: a közel száz év óta Debrecenben fennálló vaskereskedelmi cég szenior főnöke. Régi patricius debreceni kereskedő családból származik, a család nemzedékeken át fontos szerepet játszik a Tiszántúli gazdasági életében. Sesztina már évtizedek óta tevékeny részt vesz a kereskedői közéletben, elnöke a debreceni kereskedelmi és iparkamarának és éveken át vezette a 300 év óta fennálló debreceni kereskedelmi társulatot. Mint az OMKE alelnöke, beható munkát végzett a kereskedelem országos ügyeinek irányításában, legutóbb, amikor Sándor Pál betegeskedett, az ő felkérésére Sesztina vezette az OMKE közgyűlését.



Fontos,

hogy olyan teljesen ártalmatlan púdert válasszon, amely természetes árnyalataival minden arccszínnel egyesül. Ilyen a pompás Chat Noir parfümmel illatosított

„Lady” púder

A „LADY” PÚDER, amelyet a bőr teljesen felvesz, elveszi az arcból kellemetlen fényét, az arcot üdévé és hamvássá teszi, a bőrre és arccszíntre teljesen ártalmatlan és jól tapad.

A „LADY” PÚDER leghelyesebb kiegészítője a „LADY” Chat Noir kölnivíz-különlégességnek, amelyet a jólápoltt, modern nő annyira kedvel. Minden divatszínben kapható.



hallgatják a fehér arcú apjuk gyenge, el-elakadó hangját, ahogy elbeszéli, miért akarta itthagyni őket és miért akart meghalni a malom hűtőjének a vizében.

tására gáz- és légvédelmi előadást tartat és pedig kiváló szakelőadókkal, akik a gáz- és légtámadások lényegéről, annak veszedelméről és az azok ellen való védekezés lehetőségeiről és módjairól tájékoztatják a közönséget. Az előadást a Déri-múzeum előadó termében tartják meg, vetített képekkel téve szemlétehetőbbé az előadásokat. Az előadás pénteken délután 6 órakor lesz, az teljesen díjtalan és arra a Vörös Kereszt választmánya és annak elnöke mindenkit meghív. Előadást tart vitéz Molnár Endre őrnagy, az Országos Légvédelmi Parancsnokság részéről, vitéz Szentváry Alfréd őrnagy és dr. Telbisz Albert ezredorvos a Vörös Kereszt központja részéről.

Anyakönyvi hírek

Születések: Silye Antal napsz., leány Matild; Szabó Gábor főtorzsőrmester, leány Katalin; Czivik János tm., fiu Mihály és egy halvaszületés.

Eljegyzések: Greczár József lakatossegéd—Medveczki Mária; Hűs János gazdálkodó—Tolvaj Erzsébet; Rosenfeld Lajos keresk.—Rottmann Szidi; Földi Imre kereskedő—Dalmi Eszter.

Halálozások: Szilágyi János ref., 85 éves, Apaffy u. 27. Zagyvai Józsefné r. kath., 66 éves, Károly F. József út 70. Lőrincz János ref., 75 éves, Nyugati sor 28. Kállai András ref., 41 éves, Karcag. Tolvaj Zsuzsanna ref., 75 éves, Ispótytelep 12. Fülöp András ref., 75 éves, Ballegelő 286. Klein Tibor izr., 14 hónapos, Kaba. Tspan Lajos r. kath., 9 éves, Hainal u. 2. Terdik Béla ref., 6 hónapos, Török Bálint u. 2. Valkovics István r. kath., 42 éves, Domokos Lajos u. 8.

Légvédelmi előadás a Déri-múzeumban

Megemlékeztünk arról, hogy a Magyar Vörös Kereszt Egylet debreceni választmánya a központ bevonásával megszabású gáz- és légvédelmi tanfolyamot rendez Debrecenben, amelynek az a célja, hogy védelmi októkat képezzen ki. A Vörös Kereszt debreceni választmánya és élén annak agilis elnöke, dr. Vargha Elemér ny. he. polgármester mindent elkövet, hogy a gáz- és légvédelem nagy fontosságára tekintettel a közönséget is minél behatóbban tájékoztassa a védelmi ismeretekről, amelyekre sajnos, mindenkinek nagy szüksége van, hiszen a veszedelem fenyegető komor fellege ott lebeg mindig a fejünk felett. Ezért a debreceni választmány elhatározta, hogy a közönség tájékozta-

Orth.husvétli fűszer

és esemege árak házhoz szállítva
olesón beszerezhetőek
SPITZ, HATVAN UCCA 65. SZ.
(Csengeri-féle ház.) Telefon 31-52.

**Az Árpádtéri Nőegylet
szeretetvendégsége**

Az Árpádtéri Nőegylet igen jól sikerült szeretetvendégséget rendezett az Árpádtéri egyházzrész Kassa ut 12. sz. alatti gyülekezeti otthonában.

Az ünnepélyt a Himnusz magasztos hangjai nyitották meg, mely után Maklár Károly lelkipásztor, egyházközségi főjegyző mondott gondolatokban gazdag megnyitóbeszédet.

Az ünnepély középpontjában Péterffy László Dóczy leánygimnáziumi tanár nagyvonalú, nagyon értékes és érdekes előadása állt Petőfi Sándorról. Az előadással kapcsolatban Petőfi költeményeiből előadtak: Kozák Eszter, Kovács Irén, Oláh Ica, Ferencz Rózsa Veress Irén, Tisza Iza, Böör Rózsa leánykörtagok, Nyulak Béla és Bittó Zoltán hittanhallgatók. Petőfi dalokat énekelték Kovács Ilonka okl. tanító és Kovács Erzsébet leánykörtagok, Zih Ferenc és zenekara kísérelével.

A műsor második részében szavaltak Papp Margit és Szabó Imre. Igen nagy hatást ért el a Kovács Ilonka tanítónő által írt Magyar nők hivatása című egy felvonásos színdarab, melyet Kovács Ilonka, Kozák Eszter, Oláh Ica, Kovács Erzsébet, Kovács Irén leánykörtagok adtak elő nagy sikerrel.

A szeretetvendégségen megjelentek közül sikerült feljegyezni a következő neveit:

Maklár Károly, Maklár Károlyné, Péterffy László, Péterffy Lászlóné, Kovács Lajos m. kir. postatanácsos, egyházzrész gondnok, Kovács Lajosné, Magyar Bertalan, Magyar Bertalanné, Soós Ferenc állampénzügyi főtanácsos, egyházzrész h. gondnok, dr. Boér Károlyné, Barrá Gyuláné, Fazekas Katalin, Ormós Zsóka, Márki Kálmán, Márki Kálmáné, Márki Kálmán, Nagy Dezső, Birinyi Imréné, Biky Gábor, Miskolczi Imréné, Juhász Jánosné, Péli Károlyné, Koss Ferencné, Csire Jánosné, Kiss Mária, öz. Kazár Ernőné, Nagy Mária, Szathmáry Kálmáné, Szűcs Mária, öz. Nagy Istvánné, öz. Csire Ferencné, Szécsényi Istvánné, Giday Endréné, Nagy Istvánné, Kovács Kálmáné, Birinyi Manci, ifj. Harsányi Imre és neje, Péterffy Lili, Farkas Dánielné, Nagy István, Nagy Erzsébet, Illyés Erzsébet, Ottó Lajosné, Ferencz Lajosné, Ferenczi Ilonka, Kiss Imréné, Kovács József és neje, Oláh Sándor és neje, Sándor Erzsébet, öz. Török Józsefné, Szabó István, Kiss Jánosné, Pethő Böske, Horváth Istvánné, Gyulai Márton és neje, öz. Monoki Istvánné, Hevesi István, Bojti Sándorné, öz. Fehér Jánosné, vitéz Papp Mihályné, Bernád Györgyné, Paál Gyula, öz. Kovács Józsefné, Váradi Erzsébet, Paál Margit, Szabó Imre és neje, ifj. Szabó Imre, ifj. Szabó Imréné, vitéz Kathona Sándor és neje, Tóth Gáborné, Tóth Rózsa, öz. Ágoston Illésné, Székely Imréné, Szalay Margit, Szilágyi Sándorné, öz. Boda Jánosné, Szalay Livia, Balogh Rózsa, Székely Eszti, Bartha Margit, Vári Mihályné, Porcsin Jánosné, Harsányi Istvánné, öz. Veress Sándorné, Tisza Izabella, Kovács István és neje, Suba Rózsa, Jakab Gizi, Konrád Irma, Nagy Lajos és neje, öz. Dankó Gézáné, Bencze Zsuzsanna, öz. Pásztor Miklósné, öz. Torday Gáborné, Nagy Gyuláné, Pillár Margit, Madarász Gyuláné, Tolnay Lajos és neje, Kóna Ica, Madarász Gyuláné, dr. Fernbach Dezsőné, Szilágyi Mihályné, Nagy Rózi, Erdély Jánosné, Deme Irén, Gaesálvi László, id. Harsányi Imre és neje, Roóz András, Demjén Eszti, Harsányi Imréné, Halasi Gyuláné, Papp Mar-

git, Dóhos Lajosné, Szabó Antal, Solyom József, Kovács József, Czeglédi Zoltán, Kovács Erzsébet, Kovács Irén, Nagy Sándor, Varga József, Cseresznyés Irén, Budaházy Mária, Fernbach Zoltán, Kiss Eta, Bodnár Ica, Oláh Ica, Kéry Sándor, Böör Rózsa, Kozák

Eszter, Kovács Irén, Ferenc Rózi, Illyés Eta, Orgován László és neje, Hegedűs Gyula, Veress Irén, Gramanlik Margit, Veress Józsefné, Szepesi Sándor, Demeter Istvánné, Almási Magda, Szabó Istvánné, Greinhubert Aladár.

**Baltával támadt
feleségére és kislára**

Ambrus István legyeshényei lakos ellen szándékos emberölés büntetésének kísérlete című indított eljárást az ügyészség. Ambrus ellen az volt a vád, hogy baltával támadt feleségére és kislára és mindkettőt súlyosan bántalmazta. A sátorlajuhelyi törvényszék tárgyalta az ügyet és bűnösnek mondván ki Ambrus Istvánt, három

és fél esztendőre fegyházra ítélte.

Az ügy csütörtökön került a debreceni ítélőtábla elé. A tábla megsemmisítette a törvényszék ítéletét és Ambrus Istvánt felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetésének kísérlete miatt egy évi és hat hónapi börtönbüntetéssel sújtotta. Ambrus István megnyugodott az ítéletben.

AZ ADÓZTATÁS HATÁRAI

Dr. Szádeczky-Kardoss Tibor egyetemi tanár előadása

A debreceni Tisza István Tudományegyetem Népszerű Főiskolai Tanfolyamának előadássorozata keretében csütörtökön délután dr. Szádeczky-Kardoss Tibor tartott előadást a városháza közgyűlési termében nagyszámú és előkelő közönség jelenlétében az adóztatás határainak és általában a közterhek kérdése. Az évek óta tartó világgazdasági válság folytán az adók és más közszolgáltatások a magángazdaságokra világszerte mind súlyosabb terheként nehezednek.

Szádeczky-Kardoss Tibor professzor a közteher problémáját közgazdasági és magángazdasági szempontból világította meg. Az adóztatás határait nem szabad huzamosabb időn át oly magasan megállapítani, hogy vagyontárgyakat kelljen adóztatási célokra igénybevenni, mert ez az adóalapok eszökkenéséhez és ennélfogva az adókötelek teherbíelőképességének hanyatlásához vezet. Az adóztatás határainak vizsgálatánál elsősorban azt kell megállapítani, hogy milyen közületi bevételek tekintendők köztehernek. Az előadó professzor sorra vizsgálta a különféle közületi bevételeket ebből a

szempontból. Rámutatott arra, hogy az adóztatás határainak kutatásánál nemcsak a szorosabb értelemben vett adóterheket, hanem az összes közterheket figyelembe kell venni. Nagyon fontos az is, hogy a közületek a magángazdaságoktól elvont vásárlóerőt mire használják fel. Behatóan tárgyalta a közületek kiadásainak a közteherbíelőre gyakorolt hatását is.

A közszükségleteknek az utóbbi évtizedekben történt nagymérvű emelkedése következtében már nem szabad többé csak a közszükségletek mérvét alapul venni az adóztatás határainak megállapításánál, hanem az államnak magának kell korlátokat szabnia az adófizetők anyagi erejének igénybevételénél. Az adóanyagok teherbíelői képességének határát jelölhetjük meg az adóztatás ésszerű határául.

A nagy teltségű fogadott előadást Szádeczky-Kardoss Tibor egyetemi tanár március 26-án, csütörtökön délután 6 órakor fogja folytatni a városháza közgyűlési termében.

— **Turistaság.** A Magyar Turista Egylet debreceni osztálya vasárnap, a hó 22-én ibolyakirándulást rendez a Nagyerdőre. Találkozás reggel 9 órakor a Károly Ferenc József út és a Horthy Miklós sugárút sarkán. Könnyű gyaloglás kb 4 óra. Visszatérkezés d. u. 3 órakor. Vezető: Szeremley Ila. Vendégeket is szívesen látnak.

Gustáv Fröhlich**A
gárdahadnagy**

**Bobby hadnagy,
a fenegyerek
szerelmi bonyodalmái**

Partnere: Lida Baarova

Ma először!

Vígyszínház

A MONARCHIA**FEKETE
ANGYALA**

(5)

— Mi lesz velem? Mi lesz öreg-ségomre? Gróf úr, maga szeret engem, tudom. El is tart. Egyszer azonban meg fog unni. Akkor talán ide is hajít majd egy kis pénzt. Az elfogy és én koldussorsra jutok. Ez a vége minden ilyen szerelemnek.

A gróf fogadkozott, hogy mindig szeretni fogja. Ne gondoljon ilyen számárságokra, de a lány folyton csak unszolta:

— Családom megtagadott. Nem állnak velem szóba. Szegénylik, hogy otthagytam a becsületem. Senkim sincs már...

Végre is a gróf egy este megígérte, hogy gondoskodni fog róla. Házat vesz neki és 50.000 forintot tesz le számára. Ugy volt, hogy másnap már meg is veszik a házat és le is teszi a gróf a pénzt. Akkor jött a nagy felfordulás. Zichy Ödön gróf a császáriakhoz állott, szöke ment el Pestről. Többször üzent barátjének, hogy hamarosan visszatér Pestre, mert Jellasi leveri a magyar szabadságharcot és elfoglalja Pestet. A lány ezt a napot várta epedve. Jellasi győzelméért imádkozott minden este, csak egy álma volt. Az, hogy Jellasi bevonult Pestre, oldalán Zichy Ödönnel.

1848 szeptember végén jött azután a hír, hogy Görgey honvédei elfogták Zichy Ödön grófot, aki Roth osztrák tábornokhoz ment Jellasi megbízásából. Sok titkos iratot találtak nála. Másnap már azt beszélték, hogy Görgey Adonyban Zichy grófot hazaárulásért kivégeztette.

A lány eleinte nem hitte. Amikor pedig kihírdették, hogy a kivégzés megtörtént, hogy így jár minden áruló, a lány örvengeni kezdett. Keitentes bosszút esküdött. Megölték a barátját! Megölték azt az embert, aki őt gazdaggá tette volna! Valóban őt fosztotta ki, őt rabolta meg Görgey, amikor Zichy kivégeztette.

Egy este rákiabáltak az utcagyerekek:

— A hazaáruló szeretője!
Találkozott egy barátinjával — Krumpholznéval, — aki egy kis vendéglős felesége volt e mikor ő megszólította, az a szerény polgárasszony elfordult tőle. Nagy kétségbeesésben anyjához ment, de az kiteszkolta:

— Eredj innen! Te nem vagy az én lányom! Szegényt hoztál a mi becsületes családukra! Nem merünk kimenni az utcára szegénylünkben, mert mindig téged emlegetnek, a nagy úr szeretőjét, a hazaáruló szeretőjét.

A lányt alig látta valaki is 1849 január elejéig. Behúzódtott lakásába. Amikor azonban Kossuthék elmenekültek Debrecenbe és bevonultak az osztrkok Pestre, virágcsokorral ment ki az utcára. Ott volt abban a tömegben, amelyik ijedtében felvirágozta az ellenség katonáit, csokrokat vitt az osztrák tiszteknek és könyörögve kérte, hogy legyenek kegyelmesek a forradalmi városhoz.

Windischgrätz herceg, a hadvezér a budai királyi palotába szállt. Jellasi pedig a Károlyi palotába. Nyomban kihallgatásra jelentkezett Windischgrätz néli és bizony jó pár napba került, amíg a herceg fogadta.

(Folytatjuk.)

Előadások, mulatságok, összejövetelek

MÁRCIUS 20.

Az OTI országos igazgatósága a munkavállalók részére pénzeket este fél 7 órai kezdettel a Károly Ferenc József út 3. sz. a. Margitfürdői Munkás-Otthonban OTI baleset elhárító propagandát rendez. A munkások és egyéb biztosításra kötelezettek figyelmét ezúton is felhívja az előadásra az előkészítő bizottság.

A Csokonai Kör pénteki felolvasó ülésén Molnár István dr. „Hitopadesa” c. dolgozata kerül bemutatásra. A tudós hajduböszörményi tanár alapos ismerője a hindu irodalomnak. Erre az alkalomra a Hitopadesából, ebből a hatalmas megegyűjteményből, több szép tanítómesét és atórizmát fordított le magyarra. A felolvasó ülést, amely pontosan háromnegyed 6 órakor kezdődik, Pap Károly dr. elnöknek tanulmányzámba menő megnyitójára vezeti be. Csobán Endre a hindu lélekről tart előadást. Barcza Gedeon és Orbán László szavalatukkal teszik a gazdag műsort változatossá. A felolvasó ülésre a belépés ingyenes.

MÁRCIUS 21.

A Magyar Vörös Kereszt Egylet Debreceni választmánya március 21-én d. u. 6 órakor a varosháza tanácstermében tartja évi rendező közgyűlését. A Debreceni Jótékony Nőegylet március 21-én, szombaton d. u. öt órai kezdettel a Magoss György tér 10. sz. alatti Árvaháza tanácstermében választmányi ülést tart.

A Debreceni Függetlenségi Kör ebben az évtizedben ünnepli fennállásának 60-ik évfordulóját. Ezt a jubileumi esztendő a kör szálalt ünnepli meg, hogy kiváló férfiakat egy-egy — a napi politikától mentes — előadás tartására kérte fel. A legközelebbi előadás folyó hó 21-én, szombaton délután 6 órakor lesz a Kör előadótermében Piac uca 9. szám alatt, amikor is dr. Juhász Géza tanár, az Ady-társaság elnöke fog előadást tartani „Ady Endre és a magyar sors”, utána dr. Görgey Márton nyug. főorvos, a Kör ügyvezető elnöke „Közegészségügyünk

körszerű reformja” címmel. 28-án Mikszáth Kálmán nyug. főispán tart előadást „A sajtószabadság és sajtószabadság”, és dr. Acsay Tihamér ügyvéd: „A hamis reformulat” címmel. Április 4-én dr. Fábrián Béla ügyvéd tart előadást „A bolsevik diplomácia útjai” címmel. Április hó 11-én Sulyok Dezső országgyűlési képviselő „Etiikum a magyar közéletben” címmel és április hó 18-án, Eckhardt Tibor, a kör díszelnöke tartja meg előadását. Az előadásokra belépődíj nincs.

MÁRCIUS 22.

A bölcsészettanhallgatók Árpád Bajtársi Egyesülete március 22-én, vasárnap d. u. 5 órai kezdettel a Déri-muzeum előadótermében a népi kutatás ismertetésére és terjesztésére irodalmi ünnepélyt rendez. Dr. Tankó Béla egyetemi tanár „A falukutatás új útjai”, dr. Csúry Bálint egyetemi tanár „A népnyelvi gyűjtés jelentősége a feladatai”, dr. N. Bartha Károly kollégiumi tanítóképző intézeti tanár „A magyar népi társasjátékok” címen tart előadást. Jegyek előre válthatók dr. Bertók Lajos könyvkereskedésében (Piac u 4).

AZ ORSZÁGOS BAROSS GÁBOR KÖR közli tagjaival, hogy az országos közgyűlés március 22-én, vasárnap d. e. 11 órakor lesz a Szt. Gellért-szállóban. A kerület nagy áldozatok árán lehetővé teszi azon tagjainak a részvételt, akik tagdíjukat rendezték. Kiváltható ehhez egy pengő 60 filléres OMGE vásárlatogatósi igazolvány is. Ennek ellenében a közgyűlésen részt lehet venni, a közeledőben részt lehet venni, melyet 5 órai tea, majd tánc követ. Erdeklődni lehet mindennap 3—6-ig. Kálvintér 5. sz.

MÁRCIUS 29.

A debreceni ipartestület március 29-én, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel, az ipartestület dísztermében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Az e hó 8-án megtartott évi rendező közgyűlésen el nem fogadott, 1936. évre szóló költségvetés újbóli előterjesztése és letárgyalása és ezzel kapcsolatban az 1936. évi tagsági díjak megállapítása.

ÁPRILIS 4.

A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület az idén ismét megrendezi közkedvelt madárestjét. Ez alkalommal a ma-

Ha Pestre jön, okvetlen nézze meg az

UJ CAPRI (VI., Teréz körút 34.)

csodaszép tündéerkertjét.

Remek műsor.

Reggel 5-ig tánc.

Budapest legkedveltebb családi szórakozóhelye.

darak legszebb és legnemesebb alakjai, a sasok, sólymok kerülnek műsorra. Csobán Endre a Csokonai-Kör főtájkára ismerteti a sasokat és sólymokat mint jelképeket, kezdve a legrégibb időkől napjainkig. Dr. Nagy Jenő a sasok és sólymok életét ismerteti, majd vetítettképek kíséretében

Tuster Jolánka szavalóművésznő e madarakra vonatkozó költeményeket szaval. A sasokra és a sólymokra vonatkozó szép magyar dalokat fog énekelni dr. Rents Antalné és Szesták Sándor. A madárest április 4-én lesz az Angol Királynő zöldtermében. Belépődíj nincsen

ÁRVIZ FENYEGETI WASHINGTON

Száz halott, óriási pusztulás

New York, március 19. Az Atlanti tenger partján bekövetkezett árvizek olyan veszedelmes méretet öltenek, amint az Egyesült Államokban 50 év óta nem volt példa. A Connecticut államtól egészen az Észak- és Dél-Karolináig terjedő árvíz következtében 38.000 ember vált hajléktalanná. Pittsburg egyes részeiben hat méter magasra állt a víz és körülbelül 25 millió dollár kárt okozott ebben a városban. A városra teljes sötétség borult.

Johnstownban sok raktárat teljesen kifosztottak. A kormány az árvízszünetet Jakosság megsegítésére légbejuttatott élelmiszereket. Tekintettel arra, hogy a sebes folyású Potomac az áradás folytán Washingtont is veszélyez-

teti, a kormány elrendelte, hogy homokzsákokból építsenek gátakat a kormányépületek és a Fehér Ház köré.

Az államokból óráról-órára újabb jelentések érkeznek az árvíz pusztításairól. E ddig több mint 100 halálos áldozatot jelentettek be. Sok helységről teljesen megszakadt az összeköttetés. Néhány helyen a gátak még ellenállnak az ár ostromának és ennek köszönhető, hogy a lakosság sokhelyütt még idejében dombokra és magasabb helyekre menekülhetett. Az amerikai Vöröskereszt felhívást intézett a néphez, amelyben bejelenti hogy legalább 3 millió dolláros segélyalapot kíván gyűjteni az árvízkárosultak megsegítésére.

Gömbös és Kánya elutaztak Rómába

Budapest, márc. 19. Gömbös miniszterelnök feleségével, Kánya külügyminiszterrel, Colonna herceg olasz követtel és feleségével, dr. Mikó Ödön sajtófőnökkel, báró Besenyey Bakács György követségi tanácsossal, Mengele Ferenc követségi tanácsos, a külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője, Szakvály Emil őrnagy, a miniszterelnök titkára és Zsilinszky Antal követségi attasé kíséretében csütörtökön délután 16.16 órakor a déli pályaudvarról Bécsen át Rómába utazott.

A miniszterelnök és kísérete a MÁV legújabb típusú motoros termes kocsiján tette meg az utat. Az új termes kocsihoz, amelynek Lél nevet adtak, hálókocsi is kapcsolottak. A kormánytagjai közül elsőnek érkezett a belügyminiszter, majd Bornemissa iparügyi, Hóman kultuszminiszter, Winckler István kereskedelmi, Darányi földművelésügyi, Lázár igazságügyminiszter és Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter.

A miniszterelnök búcsúztatására a pályaudvaron megjelent Neustädter Stürmer Otto budapesti osztrák követ, továbbá Pignatelli herceg s a budapesti olasz faszó vezetője. Jelen volt Sztranyavszky Sándor, a Ház elnöke, Ivády Béla, a nemzeti egység országos elnöke, dr. Ferenczy Tibor országos főkapitány, a honvédelmi minisztérium részéről viléz Bartha Károly tábornok és nagy számban jelentek meg a nemzeti egység pártjának képviselő tagjai.

Gömbös és felesége 4 óra után néhány perccel érkezett a pályaudvarra. Báró Voínich Miklós országgyűlési képviselő rózsaszínű szegfűcsokorral kedveskedett, a nemzeti egységpártja képviselő tagjainak nevében a miniszterelnök feleségének Gömbös miniszterelnök pedig Colonna feleségének nyújtott át nemzetiszínt

szalaggal díszített rózsacsokrot. A miniszterelnök és felesége barátságos beszélgetéssel töltötték az időt és néhány perccel az indulás előtt beszéltak a Lél motoros termes kocsijába amely a jelenlevők lelkes eljenzése közben pontosan 16.16 órakor hagyta el a déli pályaudvart.

Hét hónapra ítélték a tolvaj szobalányt

Tippay Benő dr. fogorvos tavaly feljelentést tett a rendőrségen, hogy a rendelőjéből 936 pengőt elloptak. A rendőrség megállapította, hogy a lopást a fogorvos szobalánya, Csorvási Erzsébet követte el. A szobalányt letartóztatták és a törvényszék hét hónapra fogházbüntetésre ítélte. Az ítéletábla csütörtökön tárgyalta az ügyet és a tolvaj cédlány büntetését helybenhagyta. A tábla ítélete jogerős.

— Ideges embereknek és lelkibetegeknek az igen enyhén ható, mindig megbízható természetes »Ferenc József« keserűvíz — reggel éhgyomorral egy pohárral bevéve — rendes bélműködést, jó emésztést és elegendő érvágyérzetet teremt. Az orvosok ajánlják.

Családi nagy

HAMUTARTÓ

I.— P a

Keretezőboltban

Piac u. 89.

10.— P vásárlás után 100 P élet-, balesetbiztosítást kap ajándékba.

Hungária

mozgó

Apolló

mozgó

Mai premierjeink:

a leghatalmasabb dzsungel film, amely Amerikában és Angliában egy teljes évig volt műsoron:

BOSAMBO

(Lázadás Afrikában)

Edgar Wallace exotikus regénye után írta: Biró Lajos, rendezte: Korda Zoltán.

Főszereplők:

PAUL ROBESON,

a néger Saljapin

és

NINA MAE MC KINNEY

a néger Greta Garbo.

Előadások kezdete: mindkét mozgóban ma: 5, 7 és 9 órakor.

Az első előadások mérsékelt helyárrakkal.

Budapesttel egyidőben!

a legszenzációsabb film:

Véres napok

mely történelmi adatokból merítve tárgyát, bemutatja az

1919. évi németországi forradalmat, a vörös anarchia rémségeit, a fehér gárda harcait és győzelmét a terror felett.

Írta: HANS ZÖBERLEIN

Kísérok:

JAZZ

A TENGER FENEKEN,

színes film,

DAMAK ÉS GIGERLIK,

trükkfilm és HIRADÓK.

Hírek

A Debreceni Független Újság pártoktól független politikai napi lap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12. Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ugyeletes gyógyszerárak:

„Nap” Tolvaj Imre Piac u. 1. „Munkaközy” Preiser Ernő Piac u. 72. Aranyegyszervu” Grósz Nagy, Ferenc Kossuth u. 8. „Arany János” Boróky György Csapó u. 66. „Mátyás király” Papp Gyula Nyilastelep.

RÁDIÓ MŰSOR:

PÉNTEK, MÁRCIUS 20.

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. — 10: Hírek. — 10.20: Időszerű szemle. — 10.45: Ifjúsági közlemények. — 11: Kossuth-szobor leleplezési ünnepség. Közvetítés Torinóból. — 12: Déli harangzó, időjárásjelentés. — 12.05: Kerényi György ének. — 12.40: Hírek. — 13: A rádió szalonzenekara. — 13.20: Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaciárak, árfolyamhírek. — 15.30: „A magyar mezőgazdaság tavaszi ünnepe.” Közvetítés az Országos Mezőgazdasági Kiállításról. — 16.15: Diákfelőra. „Arany János a debreceni diák.” Kerecsényi Dezső dr. előadása. — 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: „Kossuth halála és a magyar országgyűlés.” Bory István dr. előadása. — 17.30: Horváth Rezső és rigányzenekara. — 18.10: Sportközlemények. — 19: A Nemzeti Szalon Művészeti Egyesület kulturestjének közvetítése. — 20.10: „A magyar baka.” Nagy Endre eszevése. — 20.40: A Budapesti Szimfonikus Zenekar hangversenyének a közvetítése a Vigadóban. — 21.40: Hírek, időjárásjelentés. — A hangverseny után kb. 22.40: Az Országos Mezőgazdasági kiállítás díjainak felolvasása. — Majd közvetítés a Pátria kávéházból Az Eröss-Sovinszki jazzzenekar műsora. Sebő Miklós ének-számaival. — 23.30: Közvetítés a Baross kávéházból. Farkas Jenő és cigányzenekara. — 0.05: Hírek.

Budapest II.

18.25: Gyorsírótanfolyam. — 19.30: „Berzsenyi négy napja Pest-Budán.” Waldapfel József dr. előadása. — 20.50: Hanglemezek. — 22: Hírek, időjárásjelentés.

— **Izraelita istentiszteletek.** A Deák Ferenc uccai és a Kápolnás uccai templomban pénteken este háromnegyed hatkor, Szombaton reggel egynegyed nyolckor. Dél előtt fél tizenegykor. Ujholdhirdetés délután négy órakor. Szombat-vegi ima hat óra harmincöt perckor. Hétköznapokon reggel háromnegyed hétkor. Este hat óra öt perckor.

— **Istentisztelet az orth. 12r. templomban.** Péntek d. u. 5.45, szombat reggel 7.30, d. u. 4 órakor. Szombat kezdete péntek d. u. 5.35, vége szombat este 6.43 órakor.

— **A fogműves, droguista szakosztály** pénteken este 8 órai kezdettel az ipartestület helyiségében szakértekezletet tart, amelyen dr. Olasz Vilmos, a kereskedelmi és iparkamara titkára tart előadást az ipartörvényről.

A piaci szabályrendeletet sürgetik az árusok a polgármesternél

A KÉKOSZ csoportjában tömörült piaciárusok szakosztálya rendkívül népszerű ülést tartott csütörtök délután.

Az elnöki megnyitó után Thuránszky Zoltán főtitkár ismertette a május elsején életbe lépő tojásárúszabási rendelkezést, amelynek értelmében május elsejétől kezdve úgy az üzletekben, mint a piacok területén is csak 10 darabon aluli mennyiségben szabad a tojást darabszámba árusítani, míg 10 darabon felüli mennyiségben csupán mérlegelve szabad a tojást áruba bocsátani. Majd ismertette a piaci szabályrendelet elkészülésének mai állását, hangsúlyozva, hogy ennek a szabályrendelet újításnak, amely a piaci szabályrendelet elkészülésével a debreceni termelők és viszontárusítók részére piaci területén megélhetési lehetőséget kíván teremteni — olyan hosszadalmas az útja, hogy egyelőre még csak kilátás sincs arra, hogy a nyári szezon előtt ez a hathatós piaci-rendészeti újítás életbe léphessen.

Az ülésen Horn Antal Sándor Jánosné, Varga Eszti, Riskó József, Pócsi Józsefné, Balogh Istvánné és többek hozzászólása után egyhangú határozattal mondotta ki, hogy szer-

dán délelőtt nagyszámú közdötséggel kíván dr. Köcsy Sándor polgármester elé járulni, akit a piaci szabályrendelet sürgős elkészítésére kíván felkérni, utalással arra, hogy a piaci árusok sorsa annyira kétségbeesztő, nyári árusításuk annyira kilátástalan, hogy az sürgős intézkedések tételét kívánja. A piaci szabályrendelet elkészítése az első fontos feltétel, amelynek kibocsátásától a debreceni termelők és viszontárusítók sorsuk jobbrafordulását remélik. Ugyancsak kérésrel fordulnak a polgármesterhez az élelmiszer-házalás szigorú ellenőrzésére és megszüntetésére végett is, úgyszintén az új tojás rendelkezéssel kapcsolatosan azért kéri a tojáspiac területére két újabb városi mérlegnek a felállítását, mert mai anyagi helyzetükben a mérleg megvásárlásának terheit magukra venni nem tudják.

Hangoztatta még az értekezlet azt is, hogy a piaci szabályrendelet elkészítésének halogatása veszélyes feladat, hogy fogyasztó közönséget is, mert az ellenőrzéssel piacokon előreláthatólag megint olyan drágaság fogja felütni a fejét, amit aztán megakadályozni nehéz lesz.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 MÁRCIUS 20., HÉTFŐ, Rendes lapszünet.

1916 MÁRCIUS 20., HÉTFŐ, Csapatlank Tolmeinnél ismét térnyertek és a Mrzli vrhénél elfoglaltak egy orosz erődítést. A Hindenburg fronton az oroszok óriási vereséget szenvedtek.

A király Hermann Mór 39. gy. e. századosnak a katonai érdemkeresztjét 3. o. adományozta a hadi ékítményekkel és megparancsolta, hogy Weisz Armin 39. gy. e. főhadnagyának ufólag, Fiala Ernő és Brüll Fülöp 39. gy. e. főhadnagyának a leg-

felsőbb dícsérő elismerés tudtul adtssek.

A főreáliskola sikerült estét rendezett Diákfalvára. Az estén szerepeltek dr. Kardos Albert, Szávay Gyula, Falk László, Markovics Lajos, a Piribauer-Jakucs-Nádasdy-Pálffy tanári kvartett, dr. Medveczky Károly, Kardos Rózsika, Ozory György, Sikorszky, Küllös, Huszár, Hadházy.

1926 MÁRCIUS 20., SZOMBAT, Lindenfeld Böske és Kaczander József házasságot kötnek.

— **József napja.** Tegnap tartották a Józsefek névnapjukat, amely alkalommal sok jókívánság hangzott el. Sokan keresték fel szerencsevívóikkal Zöld József h. polgármestert, dr. vitéz Kiss József tb. tanácsnokot, Papp József számvevőt, Borsos József ny. műszaki tanácsost. A rendőrségen Nagy József főtanácsost és Zsáky József rendőrtanácsost keresték fel sokan gratulációkkal.

x **Eltörött dísztárgyait** olesón, szakszerűen megjavítja, restaurálja: Bárány, Szent Anna I.

Tartós hullámot csak megbízható fodrásznáj tessék készíttetni.
POLGÁR fodrász,
fióközet Hatvan ucca 6. szám.
füzlet Svetits palota,

— **Két hónap egy üstért.** Nemrégiben a Csapó uccai Kormos-féle vasüzlet ajtaja elől elloptak egy üstöt. A nyomozás megállapította, hogy a lopást Tóth János napszámos követte el, akit elfogtak a detektívek. A tolvaj napszámos csütörtökön került a törvényszék elé és az üst ellopásáért két-hónapi fogházat kapott.

— **Hirtelen halál.** Rente, János 56 esztendőes egyéki földműves szerdán délután hirtelen meghalt. Először az a gyanú merült fel, hogy Rente halálát külső beavatkozás okozta, az orvosi vizsgálat azonban megállapította, hogy a földműves szívbénulás következtében halt meg. Az ügyészség engedélyt adott a temetésre.

Helyezkedjen el!

Biztos jövedelmű trafikban. Trafik kezelőségek már 500 pengő biztosítéktól és havi 80 pengő fix jövedelemből állandóan kaphatók. A legbiztosabb tőkeelhelyezés! Budapesti Dohány Tőzsdések Szövetsége Budapest, Kertész u. 39. szám (Dupla választékyeg.)

— **Agyvértodulás,** szívizomzavarok, nehéz légzés, felelemérzet, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapotok, — munkaképtelenség a rendkívül enyhén ható természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által igen sokszor gyorsan megszüntethető. Az orvosok ajánlják.

— **Ingyenes tanfolyamok a Magántisztviselők Szövetségénél.** A Magántisztviselők Szövetségének debreceni csoportja gyorsírási és könyvelési tanfolyamot rendez kezdők és haladók részére. A tanfolyamok ingyenesek, jelentkezni lehet a Magántisztviselők Szövetségének Arany János ucca 39. sz. alatti helyiségében este fél 8—9-ig Szabados titkárnál. Egyben felhívják az állástalan és elhelyezkedni kívánó magántisztviselők figyelmét arra, hogy címüket jelentésként be az állasközvetítő osztálynak.

— **Ki az akasztós szekrény?** Csütörtökön reggel az Egymalom uccán egy szürkőre festett akasztós szekrényt találtak. A szekrényt beszórták a rendőrségre, ahol megindították a nyomozást a károsult kiderítésére. Az a feltevés ugyanis, hogy a szekrényt valahonnan ellopták. Igazolt tulajdonosa jelentkezhet érte.

Szabó Béla kir. járásbírósi végrehajtó, Hajdunánás.

138/1936. V. k. sz. 5291/1931. Pk. sz. az

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Dr. Bruck Hugó debreceni ügyvéd által képviselt Magyar Fantóművek Rt. végrehajtó javára közbenjárásjal 217 P 94 fillér tőkekövetelés és járuléki erejéig a hajdunánási kir. járásbírósi fentj számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 1931. évi szeptember hó 23. napján lefoglalt és 2000 pengőre becsült ingóságok, közöttük göküzán, a fenti Pk. számú végzés és a Vht. 102. §-a alapján Hajdunánás községben, végrehajtást szenvedőnél, Bellegelő 12. sz. u. 1936. évi március hó 21. napjára, délelőtti háromnegyed 12 órára most kitűzött bírói árverésen a legelőbbet igényelő, készpénzfizetés ellenében, esetleg a becsár kétharmad részéért is el fogom adni, kivéve a Te. 74. §-ában részletezett esetekben.

Hajdunánás, 1936. évi március hó 3. napján.

Szabó Béla,

kir. járásbírósi végrehajtó.

HIRDETÉS.

Értesítem az élelmiszer előállításával foglalkozó, vagy ezzel foglalkozni kívánó debreceni lakosokat, hogy Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező, Simonffy uccai hús-halcsarnok rekeszek közül az alábbiak jelenleg üresen állanak és bérebe vehetők. A Simonffy uccai hús-sarnok rekeszek közül: 1 3 4 6 10 11 12 13 21 27 31 32 36 37 38 39 40 41 42 számok, továbbá a Simonffy uccai városi bérház tetőterületén levő nyílt árusítási üzlethelyiség. A hús- és halcsarnoki rekeszek havi bére 8 pengő, a Simonffy uccai bérház nyílt árusítási üzlethelyisége havi bére 15 pengő. Aki a fenti üzlethelyiségek iránt érdeklődik, a közelebbi felvilágosításokat az elsőfokú közigazgatási hatóság, Kossuth ucca 20. földszint 37. számú hivatalos helyiségben, a hivatalos órák alatt megkaphatja. — Debrecen, 1936. március 14. Polgármester.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

PENTEK este 8 órákor: **Erettségi,** vigjáték.

SZOMBAT d. u. fél 4 órákor zóna helyárrakkal: **Egy asszony hazudik,** színmű. — Este 8 órákor eredeti bemutató: **Emberék,** színmű.

VASARNAP d. u. fél 4 órákor: **Erettségi,** vigjáték. — Este 8 órákor: **Hazudik a muzsikászó.** Operett.

HÉTFŐ este 8 órákor: **Emberék.** (A. bérlet.)

KEDD este 8 órákor: **Erettségi,** vigjáték. (B. bérlet.)

SZERDA délután fél 4 órákor zóna helyárrakkal: **Erettségi,** vigjáték. — Este 8 órákor: **Emberék,** (C. bérlet.)

CSÜTÖRTÖK d. u. fél 4 órákor zóna helyárrakkal: **Erettségi,** vigjáték. — Este 8 órákor: **Erettségi,** vigjáték.

A színházi iroda hírei:

KÖZKIVÁNTATRA A JÖVŐ HÉTEN IS NÉGYSZER KERÜL SZÍNRE AZ ERETTSÉGI.

Igazán, szinte a csodával határos az a nagy érdeklődés, amely az **Erettségi** minden egyes előadása iránt megnyilvánul. Telt házak tomboló sikere ünnepléssel az együttélt, mely Debrecenben az **Erettségi**-t olyan felejthetetlen nagy sikerre avatta. Bátran mondhatjuk, hogy a közönség teljesen együtt él és érez a színpadi szereplőkkel, mert a darabnak minden szépségét, vígságát és híraját átérzi a szereplőkkel együtt. **Eszenyi Olgának** a legjobb szerepe az **Erettségi** Horváth Katója s ugyanezt mondhatjuk **Hallasy Mariskának** is. **László Ilának** megérdemelt nagy sikere van Szalkay tanárnő szerepében s ugyanígy **Kardoss Géza,** **Bárany tanára,** **Thuróczy igazgató,** **Selmeczy „kockaféjű” tanárja** és a többi szereplők is mind egy egy összetétele annak a nagy sikernek, amelyről ma Debrecenben kivétel nélkül mindenütt a legnagyobb elismeréssel beszélnek.

Az **Erettségi** ma pénteken este, vasárnap délután (olcsó helyárrakkal) kerül még e héten színre.

EMBEREK.

Szombaton este lesz az ősbemutatója Szalacsy-Rácz Imre **Emberék** című színmű újdonságának. A bemutatóra már is olyan nagy az érdeklődés, hogy az igazgatóság még a jövő héten hétfőn és szerdán este is műsorra tűzte az **Emberék** című szenzációs színművet. A próbákról kiszivárgott hírek szerint egy hatalmas nagy siker jegyében fog lezajlani a szombati bemutató.

HAZUDIK A MUZSIKASZÓ.

Vasárnap este Erdélyi Mihály legszébb operettjét, a **Hazudik a muzsikászó**-t tűzte ki műsorra a színház igazgatósága. A vasárnap esti közönségnek akár ezzel kedvezni, hogy ezt a bájos kedves operettet műsorra tűzte.

A legnagyobb siker!

A legszebb vigjáték!

ÉRETTSÉGI

a Csokonai színházban!

Szombaton! Szombaton!

EMBEREK

ősbemutatója!

SPORT

SPORTNAPLÓ

A Boeskey csütörtöki tréningjén két kaposvári játékos mutatkozott be. Boros, a centerhalf, aki már bajnoki mérkőzésen is szerepelt ugyan, de a debreceni közönségnek még nem volt hozzá szerencséje. A másik egyelőre csak jelölt, Berecz jobbösszekötő, aki a Boeskey régen vajudó csatár-problémáját van hivatva megoldani. Az első félidőben a gazdasági akadémia csapata volt a Boeskey ellenfele, amely meglepően jól játszott és a vezető gólt is rugta. Erre azonban a Boeskey három góllal felelt és a háromból kettőt Berecz rugott. Az új fiúnak tehát határozott sikere volt. Valószínűen sor kerül szerződtetésére is. A második félidőben a DEAC ellen már Orosz játszott, ő is elfogadhatót nyújtott. Vasárnap azonban előreláthatóan már Berecz játszik. A mérkőzés vasárnapi megrendezése egyébként nagy örömet keltett a közönség körében, mert a Boeskey amúgyis hosszú ideig lesz távol és csak április végén játszik ismét itthon a Szeged ellen. A szurkolóknak sok az ötletes pihenő.

A NyKISE többet szerepel a közvélemény előtt, mint a többi amatőrcsapat együttvéve. Az elmúlt nyáron a NyKISE volt az, amelyik csapat pályaválasztói jogok vételével valószínűleg megvásárolta a bajnoki címet és elűtötte a riválisokat a megérdemelt bajnokságtól. Mikor azonban az országos döntőre került sor, a NyKISE egyszerűen visszalépett s így először történt meg Magyarországon, hogy egy bajnokságot nem állt ki a döntő küzdelemre. Aztán az őszi szezonban kikapott a NyKISE a BUSE-tól, de megóvta a mérkőzést és sikerült is megtalálnia „igazát”, azaz az elvesztett két pontot. Később a gyengélkedő DDSE-től is küzdelem nélkül szerzett két pontot, majd következett tavasszal az épületes bojtárny, melyet sikerült hamis útra terelni s így megszabadulnia a megérdemelt bünhődéstől. A héten a NyKISE megint vizsgázott. Ellenfele, a NyAFE autódéfekt miatt lekészte a mérkőzés kezdési idejét és bár a nyírbátoriak fél 4 órákor már a pályán voltak s így bőven lett volna idő a mérkőzés lejátszására, a NyKISE kapva kapott az alkalmon és csak barátságos mérkőzésre volt hajlandó kiállni. A két pontot már meg is kapta a zöld asztalnál. A NyKISE most a tabella második helyén áll, jellemző azonban játékrejére, hogy a 24 pontból hatot küzdelem nélkül szerzett. Így aztán nem lesz esoda, ha becsületesen küzdő csapatokkal szemben ismét a NyKISE szerzi meg a bajnokságot.

Sonja Hennie, a sokszoros svéd műkorcsolyázó világbajnoknő filmszerződést írt alá a Metro amerikai filmgyárhoz. Ugy gondolják, hogy aki a jégen oly nagyszerűen megállta a helyét, a színeszuői pályán sem fog elbukni.

Vasárnap Debrecenben csak a DEAC-pályán volt mérkőzés. Szomorúan láttuk azonban, hogy ez a pálya mennyire rossz hatással van a közönségre és a játékosokra. A DEAC-pályának úgynevezett háziközönsége abban találja élvezetét, hogy egész mérkőzés alatti sörtegeti a játékosokat és durvaságra buzdítja a csapatokat. Már fel sem tűnik, mikor olyanokat

kiabálnak be a pályára, hogy: »Törd el a lábát!«, »Rugd agyon!«, »Csak a hasát!« stb. Egyik pályaholyban pénzügyigazgatósági tiszt viselők ültek és a jóízű sportemberek, akik egyben úriemberek is, megdöbbenve néztek egymásra a durvalelkű nézők »buzdító« szavainak hallatára. Debrecenben ez a hang mindig szokatlan volt és a többi pályákon nem is tűrik meg. Csodálkozunk, hogy a DEAC kiváló gondolkodású vezetősége nem találta még meg ennek a stílusnak az ellenszerét. Hiszen maga a DEAC csapata, akár a Stadionban, akár a Diószegi úton, akár vidéken szerepel, mindig jó példával jár elő a sportszerű viselkedésben és fair játékban. A nézőtér uszítása azonban még a bárányokból is oroszlánokat csinál és igazán csak az isteni gondviselésnek köszönhető, hogy néhány játékos törött lábával nem maradt a küzdőtérben. A Teztil és a DVSE csapatai voltak a szenvedő alanyok és a Textil vezetősége színtelen oltantást adott a játékosoknak, hogy ne törődjenek a két ponttal, ennél sokkal fontosabb a testi épségük. Ha már a DEAC vezetősége, amely — meggyőződésünk szerint — távol áll a heccelődő nézők gondolkozásától, nem lát okot a beavatkozásra, a KLASZ figyelmét vagyunk kénytelenek felhívni ezekre az elféltendő állapotokra, mert mégis csak okosabb elejét venni a bajnak, mint csak akkor, ha már rokkant és nyomorék áldozatai lesznek az éretlen »tréfának«. — Annyi bizonyos, hogy önszántából egyik csapat sem hajlandó ezután a DEAC pályájára menni, ahol sem a vendégjátékosokat, sem a vendégnézőket nem kezelik barátságosan.

Bíróküldés vasárnapra. A vasárnapi amatőrmérkőzéseket a következő bírák vezetik: DEAC—DVSC: Weisz Soma. DVSE—NyTVE: Rose. Karcag: KMOVE—DKASE: Groszmann, Püspökkladány: PMÁV—Textil: dr Lengyel. Nyíregyháza: NyKISE—Dohánygyár: Krémer, NyVSC—NyAFE: dr Csicsák, Berettyóújfalú: BUSE—MTK: Takács.

Késő este történt: Berecz megállapodott a Boeskeyval és aláírta szerződését. Vasárnap tehát biztosan játszik.

A REALISKOLA TORNASZ-BAJNOKI VERSENYE

Most rendezte meg a realiskola „Turul” sportköre 1935—36. tanévi tornaszabjokj versenyét Hadházy Dezső testnevelési tanár vezetésével az alábbi eredménnyel.

Nyújtón bajnok: Bodnár Miklós, 2. Kelemen László, 3. Vályi Nagy Andor, 4. Vigh Sándor.

Korlátban bajnok: Kelemen László, 2. Bodnár Miklós, 3. Vigh Sándor, 4. Molnár Bálint.

Gyűrűhintán bajnok: V. Nagy Andor, 2. Bodnár Miklós, 3. Kelemen László, 4. Molnár Bálint.

Lovon bajnok: Kelemen László, 2. Bodnár Miklós, 3. Molnár Bálint, 4. Vigh Sándor.

Ugrószekrényen bajnok: Kelemen László, 2. V. Nagy Andor, 3. Bodnár Miklós, 4. Vigh Sándor.

Műszabadvyakorlatban bajnok: Kelemen László, 2. Bodnár Miklós, 3. V. Nagy Andor, 4. Vigh Sándor.

Függeszekedésben bajnok: V. Nagy Andor, 2. Kelemen László, 3. Vigh Sándor, 4. Bodnár Miklós.

Az összes szereken bajnok: Kele-

men László, 2. Bodnár Miklós, 3. V. Nagy Andor, 4. Vigh Sándor.

KEZDŐK VERSENYE

Nyújtón első: Bodnár József, 2. Bodnár Miklós, 3. Vigh Lajos, 4. Vigh Sándor, 5. Erdélyi László, 6. Fehér György, 7. Szabó Sándor.

Korlátban: 1. Vigh Sándor, 2. Bodnár Miklós, 3. Erdélyi László, 4. Vigh Lajos.

Gyűrűhintán: 1. Bodnár Miklós, 2. Bodnár József, 3. Vigh Lajos, 4. Erdélyi László.

Lovon: 1. Bodnár Miklós, 2. 3. 4. holtversenyben. Bodnár József, Vigh Sándor és Fehér György.

Ugrószekrényen: 1. és 2. holtversenyben. Bodnár Miklós és Vigh Sándor, 3. Bodnár József, 4. Fehér György.

Műszabadvyakorlatban: 1. Erdélyi László, 2. Bodnár József, 3. Bodnár Miklós, 4. Vigh Sándor.

Függeszekedésben: 1. Erdélyi László, 2. Szabó Sándor, 3. Vigh Sándor, 4. Bodnár József.

Az összes szereken: 1. Bodnár Miklós, 2. Vigh Sándor, 3. Bodnár József, 4. Erdélyi László.

A DMTE összes játékosai ma este pontosan fél 8 órákor szakosztályi ülésre megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

A DKASE játékosai ma este 8 órákor az Utazók helyiségében tartandó szakosztályi ülésen megjelenni szíveskedjenek.

Gyászrovat

Ispán Lajos, iskolai tanuló, életének 9. évében elhunyt. Temetése szombaton délután félnyolc órákor lesz a Köztemető ravatalozójából. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Ifj. Terdik Béla, élt 9 hónapot. Temetése szombaton délután 3 órákor lesz a Köztemető ravatalozójából. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBB A BÚZA

HATÁRIDŐZLET: Búza: májusra 16.57, 59, 55, 50i 48, 46, zárlat 16,48—50.

Rozs: márciusra zárlat 14.55, májusra 14.16, 10, 08, zárlat 14.12.

Tengeri: májusra 13.47, 48, 45, 42, 40, 39, 41, zárlat 13.40—41, júliusra 13.90, 88, 83, zárlat 13.82—84.

KESZARUÚZLET: Búza: tiszai 77 kg 17.00—17.30, 78 kg 17.15—17.45, 79 kg 17.30—17.60, 80 kg 17.50—17.80, fűszai 77 kg 16.60—16.90, 78 kg 16.75—17.05, 79 kg 16.90—17.20, 80 kg 17.05—17.35.

Rozs: 14.90—15.00, takarmányrpa 15.75—16.50, zab 16.30—16.50, tengeri 12.95—13.05.

A készáruvásáron búza 5 fillérrel olcsóbb, rozs és zab nem változott, tengeri 5 fillérrel olcsóbb.

HIVATALOS

VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 csekk korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 USA dollár 334.50—338.50, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 le 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25 (A: 500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével), 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65

Országos vásárok

Március 20. Péntek: Aszód, Békés, Csenger, Pereg (állat), Ud. Március 21. Szombat: Battonya, Békés, Magyarország, Nemesvid, Óriszentpéter, Szőlősgyőrök, Zalaspáti. Március 22. Vasárnap: Battonya, Békés, Tiszaföldvár.

MEGSZÜNT IPAROK ÉS KERESKEDESEK

Az elsőfokú iparhatóság a következő iparokat szüntette meg:
 Özv. Fekete Imréné lófogatú bérkocsi,

Kövesdi Imre nődivat kalapkészítő.
 Mihálik János és Józsa János közkereseti társaságban hentes és mészáros.
 Ifj. Karsai István burgonya, zöldség, hüvelyesfélék stb. kiskeresk. Grósz

Mózes férfiszabó. Özv. Szabó Istvánné gyermekruha készítés. Friedmann S. rolla tűzifa, szén, mész kiskereskedés.
 Bérczi Sándor tej és tojás kiskeresk. Kőrösi Antal korsma. Özv. Zsiga Kál-

mánné órás. Horváth Tamás József asztalos. Tripánszky Béla férfi és női fodrász. Lebovits Sándor férfiszabó. Özv. Szabó Józsefné tégladrusítás és égetés.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírekre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Király kávé mégis a legjobb!
 Aromás, zamatos kávé!
 Király Üzletében a csodálatos porkőlik
 Dégenfeld-ter 11. szám.

P 32.50-től
 bőrberi raglánok, felöltők, öltönyök nagyon olcsón!
 Weisz Sándor férfiruházásában, Csapó u. 10. 4109

LEVELEZÉS

Nagy
 gyakorlati rejlőkező tisztviselő üzleti vagy irodai alkalmazást keres szerény fizetéssel. Cím a kiadóban. 87

Női kalap
 újdonságok és alakítások olcsón készülnek Bálintné-nál, Piac u. 77. 174

„Colette“

Hajszálvékony harisnya teljesen hibátlan 2.90
Havas Harisnyaáruház

Katonatisztek,
 altisztek, katonai hivatalok, „Unió”-tagok elsőrendű tűzfát, szenet, kokszot, bricketet havi részletfizetésre, készpénzárón kapnak, 100 kg-ot már házhoz szállítva Margit tűzifa- és szénkeresk. vállalatnál, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24. 3346

BETÖLTENDŐ ALLÁS

Sütődébe
 ügyes kiszolgálóleány felvétetik. Homok u. 3. 582

Mindenes
 bejárónőt parkettes lakásba felvesznek. Jelentkezni: félkilenetől. Rothermere uca 9., balra. 1076

Kifutófiú,
 14-15 éves, fűszerüzletbe felvétetik. Virág u. 44. 2090

Ein
 bescheidenes deutsches Mädchen wird besucht. — Nyíl uca 101. 1098

Mindenes
 bennlakót felvesznek. Kohn pék. Simonffy 18.

Kisebb
 kifutót azonnali belépésre felvesznek. Rác fűszerüzlet, Timár u. 52.

ALLAST KERESŐK

Intelligens
 fiatal asszony orvosi rendelőbe ajánlkozik szerény fizetéssel. Cím a kiadóban. 86

LAKÁST KERESŐK

Előszobás
 szoba, konyha, spejzos szép lakást keresek közeli melékucában. Cím a kiadóban. 208

KIADÓ LAKÁS

Udvari
 szoba, konyha, előszoba kiadó. Megtekinthető: csak délután. Apaffy uca 32 szám. 89

Bútorozott
 szoba különbejáráttal, elátással is kiadó április 1-re. Csapó uca 19., udvarban jobbra. 2091

Idősebb
 gyermektelen izraelita házaspárnál egy nem különbejáratú csinosan bútorozott udvari szoba kiadó. Burgundia uca 9. szám. 580

Kiadó
 különbejáratú bútorozott szoba. Batthyány uca 5. 1083

Kiadó
 két szoba, előszoba, konyha konyhakerttel május 1-re. Lehel u. 35. Ertekezni ugyanott a kisebbik háznál. 1085

Uccai
 4 szobás lakás májusra, kétszobás és egyszobás áprilisra kiadó. Varga uca 29. 1078

Kiadó
 3 szobás családi ház összes mellékkeliségekkel Vendég u. 79. alatt. 1079

Különbejáratú
 kis bútorozott szoba azonnal kiadó. Cím: Poroszlay út 9. 1080

Kiadó
 Iparkamaránál május elsejére egy 6 és egy 2 szobás lakás mellékkeliségekkel és egy udvari szoba. Központi fűtés, meleg vízszolgáltatás. 365

Egy
 szoba, konyha mellékkeliségekkel kiadó. Cegléd u. 14. 1099

Háromszobás
 uccai lakás Rákóczi út 36., havi ötven pengőért kiadó. Zalogház, Hulyadi uca 14. 454

Komfortos
 különbejáratú bútorozott szobák kiadók. Hungaria Pensió, Piac u. 59. 493

INGATLAN

Késes uca 32.
 számú jó családi ház szabad kézből eladó. Ertekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 4013

Kassa út
 43. s Gerébi telep, György uccán 1500 öf föld olcsón eladó. Sirkóraktár, Hungadi u. 14. 455

Eladnám,
 eleserélném belvárosi házat Létai út 10. alatti modern adómentes házam. 1077

Keresek
 15-20 hold tanyás vagy tanya nélküli földbirtokot Debrecen környékén, vagy környékbeli megyékben. Ajánlatot Nyomatató u. 12. sz. alá kérek. 2000

ÜZLETEK

Egy
 régi, jóhírű vendéglő kiadó. Péterfia 55. 1084

ELLATÁS

AKAR
 jó házikosztot és kellemes lakást? Jöjjön a Hungaria pensióba lakni. Szobák 17. pokra és hónapszámra. Ferenc József út 59.

RADIÓ

1936-os típusú
 rádiók és keveset használtakat legjutányosabban vásárolhat. Széchenyi u. 35., keresztépület. 3508

Rádió
 eladó. Jókai u. 1-B. Megtekinthető 2-4 ig. 233

ELADÁS

Üzlet
 berendezés, fali kirakatok, cégtáblák, hálószoza, szalongarnitúra, sparthert, — kályhák, konyhabútor költözködés miatt eladó. — Belgrádi, Csapó u. 35. 560

Angol
 könyvek eladók. Jókai u. 1-b. 478

Nőruhák
 és férfikabát eladó. Jókai u. 1-b. 440

Modern
 csillár olcsón eladó. Széchenyi u. 35., keresztépület. 4023

Eladó
 rózsá-, ellarózsa- és Krüger-burgonya. Szent Anna uca 31. sz. 527

Atmeneti kabát,
 kosztüm és más női ruhák eladók. Cím a kiadóban. 215

Ariel,
 komplett felszerelve, remek karban, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 570

Eladó
 ebédő berendezés, csillár, rádió, előszoba szekrény, kis asztal. Jókai uca 1-B. 321

Eladás!
 Mélyen leszállított áron lehet gyümölcsfát, szőlővesszőt, dísznövényt vásárolni: Piac uca 66. 581

VÉTEL

Megvételre
 keresek búzaaljat, kölesaljat és fűmagot, nagy és kismennyiségben. Apaffy u. 20. 867

Fűszerüzletberendezést,
 használtat, jó állapotban vennék. Kishegyesi út 29. 557

AJANLAT

Kilós maradékok
 mindenféle selyem, voál, floccon, karton, vászon, — puplin, damaszt legolcsóbban: József királyi hg. u. 2. sz. 464

Hűsfüstölés
 olcsón, pontosan, kifogástalanul. Telek uca 88 szám alatt. 2979

Fatgalambok
 tálszaporodás a helyszűke miatt mélyen lezárt árban eladók. Apaffy uca 20. sz. 675

Arany
 karikagyűrűt, órát, ékszeri bizalommal olcsón vásároljon Sretter órás, ékszerésznél, Batthyány u. 13. 579

Kilós üzlet,
 feltűnést keltő svájci ablakfüggönyök, brokátok, bársonyok egész ruhára, blousra való krepdesinek, vásznak, clottok érkeztek: Csapó uca 15. Sugár Dezső. 578

Bor,
 sajtátermésű, nagyon jó. literje 58 fillér. Öt literen felüli vételnél engedmény. Csónka uca 12. 2001



Sodrony- és díszkerítést
 recamier s ágyszodrony a legjutányosabb áron. Dímentes költségvetés. — Neubauer J. sodronygyártóda. Pávai Vajna Gábor gépészmérnök, Debrecen, Kémalom uca 4. szám. Telefon: 15-62.

Gyermekágyak
 női íróasztalok, japángarnitúra, rokkokó kanapé, szeszlon, motorkerékpár eladók. Bütormagazin, Széchenyi u. 6. 225

Gyümölcsfa,
 kajszin barack olcsón kapható. Bethlen u. 21. 1094

PENZ

Kölcsönöket
 folyósítunk I. helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményre, kurrens árua és fiacancirozási célokra. Magyar Államias Takarékpénztár. — Piac u. 81. 3814

OKTATÁS

Német órát
 ad, egy hónapban 24 órát 8 pengőért csak felnőtteknek született német nő. Egy félév alatt perfektlül tud. Kossuth u. 41. 513

KÜLÖNFELE

Hajdúszoboszlón
 gyógyfürdőnél kiadó vagy eladó szálloda, vendéglő, kettős pékkemence, cukrászda, fűszer- és hentesüzlet. Ertekezhetni: Hintalan Edénénél. 449

Ingyen
 vályog, nád, bontási törmelék kihordható. Kar u. 44. szám. 1086

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE
 Laptulajdonos: Debreceni Független Újság Vállalat.
 Nyomatott: a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. József kir. h. u. 1.